ОБСЛЕДОВАНИЕ
Об организации и развитии системы экологического воспитания и образования

 в МБУДО «ДД(Ю)Т» за 2022 год.

1. Экологическое образование — это непрерывный процесс обучения, воспитания и развития личности, направленный на формирование системы научных и практических знаний и умений, ценностных ориентаций, поведения и деятельности, обеспечивающих ответственное отношение к окружающей среде и здоровью.
По своим конечным целям и функциям экологическое образование является учебной практикой, неизбежно связанной с социальной жизнью общества. Оно может быть эффективным лишь в том случае, если все члены общества – дошкольники, учащиеся, студенты, специалисты, работники системы управления и руководители - будут участвовать, в меру своих возможностей, в решении сложных и требующих объединения усилий задач улучшения отношений между людьми и окружающей средой.


В МБУ ДО «ДДЮТ» создана система экологического просвещения и воспитания детей и подростков, способствующая реализации единой политики в области организации и развития экологического образования.

По экологическому воспитанию и образованию детей в ДД(Ю)Т работают отделы:
- методический отдел и научное общество учащихся;

- технико-прикладной отдел;

- спортивно-оздоровительный отдел.

Педагоги Дворца осуществляют экологическое воспитание по 4 основным направлениям:

- художественному;

- естественнонаучному;

- социально-педагогическому;

- туристко – краеведческому.
Включение экологического блока в просветительскую и практическую деятельность, в дополнительные образовательные программы по этим направлениям дают возможность для профессионального, интеллектуального и духовного развития, позволяют адаптироваться к современным отношениям в обществе. Непрерывность экологического воспитания и образования осуществляется через:

- экологическое воспитание и образование дошкольников;
- экологическое воспитание и образование начального звена;
- экологическое образование школьников среднего звена;
- экологическое образование старших школьников.
Выводы
1.  С 2019 по 2022 год количество творческих объединений, занимающихся (или включающие блоки) экологическим образованием и воспитанием, остается неизменным – 17 коллективов. Количество детей и подростков, задействованных в программах, экологических акциях, мероприятиях в 2022 году – 785 человек.
2. Экологическое информирование
Всего за 2022 год было размещено 121 статья, публикации, анонсы на ВК Дворца Творчества, ВК группы творческих объединений (72), Сайт «Дворецкий. Дети» (17), ВК «Экология Лысьвы» (7), Общественная городская газета «Искра» (1).

Экологическое информирование в местных СМИ, сайтах, соцсетях округа в 2022 году по сравнению с 2021 годом увеличилось на 5%.

Ссылки на некоторые примеры информирования населения смотри в приложении.
Организация и проведение муниципальных мероприятий по формированию экологической культуры населения в 2022 году, при поддержке отдела по охране окружающей среды и природопользованию управления муниципального контроля администрации ЛГО и управления образования ЛГО
 ОТЧЕТ

о проведении муниципальных мероприятий за 2022 гг.»

Целью экологических мероприятий в 2022 году являлось привлечение внимания к проблемам охраны окружающей среды, развитие у подрастающего поколения идеи жизни в гармонии с природой и воспитание любви и гордости за свой город через различную практическую деятельность.
В рамках МОЦ ЛГО Дворец Творчества взаимодействует с образовательными учреждениями округа.

С 2021 года разработана и работает новая программа «Экологию в жизнь воспитанникам и учащимся города Лысьвы», с обновленным содержанием мероприятий экологической направленности, востребованных социумом и соответствующих требованиям государственной политики.

Для взаимодействия в сфере экологического просвещения детей и подростков создана и работает группа из педагогов ОО «Ответственные по экологии». В группу входят представители всех организаций.

Сбор группы проходит 1 раз в три месяца. Кроме этого работает беседа «Ответственных по экологии», где выкладывается основная экологическая информация, консультирование и методическая помощь педагогам.

Муниципальные экологические мероприятия.

Муниципальный конкурс детских социальных проектов «Свой мир мы строим сами».

Цель конкурса: - формирование активной жизненной позиции учащихся, их включение в практическое решение актуальных социальных проблем на уровне образовательного учреждения, класса, двора, города, стимулирование интереса молодого поколения к поиску вариантов их решения.
По итогам IV этапа конкурса детских социальных проектов «Свой мир мы строим сами» в 2022 году было реализовано 28 проектов в 6 ОО ЛГО.
Наиболее активными участниками конкурса являются следующие учреждения: МБУДО «ДДЮТ», МБОУ «СОШ №2», МБОУ «СОШ №6», МБОУ «СОШ №7», МБОУ «Школа с ОВЗ», МАОУ «Лицей «ВЕКТОРиЯ».
Примерное количество проектантов 114 человек.

По итогам IV этапа конкурса детских социальных проектов «Свой мир мы строим сами» в 2021 году было реализовано 33 проекта в 6 ОО ЛГО.

Наиболее активными участниками конкурса являются следующие учреждения: МБУДО «ДДЮТ», МБОУ «СОШ №2», МАОУ «СОШ №3», МБОУ «СОШ №6», МБОУ «СОШ №7», МБОУ «СОШ №16».
Примерное количество проектантов 126 человек.

Выводы.
Количество проектов в 2022 году по сравнению с 2021 годом уменьшилось на 16 %. Перестали реализовывать проекты МАОУ «СОШ №3» и МБОУ «СОШ №16».
Количество проектантов уменьшилось на 10%. Но это субъективный показатель, т.к. стало больше не групповых, а индивидуальных проектов.
Городская акция «Пернатые друзья».

Цель: - организация природоохранной деятельности, направленной на привлечение и охрану зимующих птиц.
Природоохранная акция проводится с декабря по март месяц каждого года.
В 2022 году на территории ЛГО было развешано 738 оптимальных кормушек.

В акции приняли участие около 3000 детей, а также родители   и педагоги из 9 учреждений города и инициативных групп (по представленным отчетам): МАДОУ «Детский сад №39» МО «ЛГО», МАДОУ «Центр развития ребенка – Детский сад №21» МО «ЛГО», МАДОУ «Детский сад № 27», МБДОУ «Детский сад №17», МБДОУ «Детский сад № 38», МАОУ «Лицей ВЕКТОРиЯ», МБОУ «СОШ №7», инициативные группы МБОУ «СОШ №6», МБОУ «Школа для детей с ОВЗ», МБУ ДО «ДД(Ю)Т2.

Это на 10% больше, чем в 2021 году.

Выводы.

Познавательный интерес детей и взрослых к экологии зимующих птиц остается актуальным.

Охват детей, количество проведенных мероприятий, количество развешенных кормушек и подкормка зимующих птиц доказывает, что акция актуальна и социально значима.

Номинация «Репортаж с кормушки» становится все более популярной из года в год. В 2022 году было представлено 8 видеосюжетов, что на 25% больше по сравнению с 2021 годом.

I - II этапы акции «Зеленый город».

 Цель акции: - Снижение негативной экологической нагрузки коммунальных бытовых отходов на окружающую среду, актуализация личностного подхода в решении проблемы отходов в быту.

Сроки проведения: I этап – с 15 апреля   по 20 мая, посвящён Всероссийским Дням защиты от экологической опасности.

Сроки проведения: II этап – с 15 сентября   по 15 октября.

С 2021 года макулатуру можно сдавать в течении всего года, I этап акции – это промежуточный этап, итоги акции подводятся по итогам всего года в октябре.
В 2022 году по итогам акции номинации «Чистый город» приняли участие 4 845 человек, из 14 ОО ЛГО. Количество собранной макулатуры 74 330 кг.

В 2021 году по итогам акции номинации «Чистый город» приняли участие 15 ОО ЛГО, количество сданной макулатуры 95 953 кг. Всего в акции приняли участие примерно 3 800 человек.

В 2022 году по итогам акции номинации «Спасите ежика» приняли участие 14 ОО ЛГО, количество сданных батареек 1 513 кг. Всего в акции приняло участие 3 877 человек.

В ОО проведено много интересных и познавательных мероприятий

В 2021 году по итогам акции номинации «Спасите ежика» приняли участие 12 ОО ЛГО, количество сданных батареек 1 147 кг. Всего в акции приняли участие примерно 3 430 человек.

Выводы.

Для формирования активной гражданской позиции подрастающего поколения в защиту лесных ресурсов и их рационального использования проводится акция «Зеленый город».

Целесообразность этой акции становится актуальной из года в год.

В номинации «Чистый город» в течение этих лет участвует большинство образовательных учреждений округа, кроме школы №3.
Несмотря на то, что количество собранной макулатуры в 2022 году уменьшилось на 20%, количество участников увеличилось на 12%.

Сдача макулатуры воспитанниками ОО производится иногда самостоятельно в другие пункты приема за наличные деньги, что не учитывается в сдаче отчета от ОО.

Номинация по сбору отработанных батареек из года в год только набирает обороты. Данная номинация особо популярна среди дошкольников.
Количество сданных батареек в 2022 году увеличилось на 22%, количество участников увеличилось на 12%.
Муниципальная акция «Эколайн».

Цель: - организация природоохранной деятельности по очистке природных объектов на территории города и района.
На очистке Травянского, Лысьвенского прудов, р. Травянка, р. Гусиновка принимают участие профильные отряды и инициативные группы из ОО города.

 В 2022 году приняли участие 9 образовательных учреждений округа, всего участников: 225 человек. 

ОО участники Эколайна: СОШ № 2, СОШ № 3, СОШ №6, СОШ №16, Лицей ВЕКТОРиЯ, «Школа для детей с ОВЗ», «Уральский медицинский колледж», «Лысьвенский политехнический колледж». Волонтеры акции: представители Молодежного центра и Дворца Творчества.
В 2021 году в акции приняли участие 9 ОО ЛГО, количество участников 345 человек. 

Выводы.

В акции «Эколайн» традиционно участвуют большинство ОО города.

В 2022 году количество участников уменьшилось на 35%. Основная причина снижения количества участников – это отсутствие экологических бригад в ОО ЛГО и экзамены старшеклассников. 
«Изюминкой» акции стали персонажи Всероссийской акции «Россия – территория эколят – молодых защитников Природы: «Елочки» и «Умницы».
Смотр - конкурс «Жить чисто и красиво»

Цели и задачи конкурса:
1. Привлечение внимания жителей ЛГО к состоянию природных объектов;
2. Воспитание чувства ответственности и гордости за природное наследие Лысьвенского городского округа;
3. Побуждение жителей к реальной практической помощи природным территориям, независимо от их размера и назначения, в рамках своих возможностей.

Время проведения: с 20 мая по 10 сентября.
В 2022 году всего в смотре – конкурсе приняли участие 8 ОО: МБУ ДО «ДД(Ю)Т», МБОУ «СОШ №2 с УИОП», МБОУ «СОШ №6», МБОУ «СОШ №7», МАДОУ «ЦРР- д/с №21» (2 отчета), МБДОУ «Д/с №38», МБДОУ «Д/с №17», МАДОУ «Д/с №27». Сдано 9 отчетов. Количество участников 193 человек.

В 2021 году всего в смотре – конкурсе приняли участие 8 ОО. Сдано 8 отчетов. Количество участников 133 человека.

Выводы.

Несмотря на то, что конкурс проходит в летний период, когда воспитанники детских садов и школ находятся в отпусках и каникулах, педагоги ОО смогли организовать своих подопечных на трудовую и просветительскую деятельность в летний период.

В 2022 году количество отчетов (добрых дел) увеличилось на 12%, количество участников увеличилось на 32%.
Муниципальный этап краевого конкурса «Чистая вода»

Цель Муниципального этапа краевого конкурса «Чистая вода» среди учащихся и молодежи Пермского края - активизировать деятельность образовательных организации по экологическому образованию учащихся, привлечь внимание учащихся и молодежи к проблемам состояния водных ресурсов и к практическому участию в природоохранной работе.
В 2021 году муниципальный этап был организован впервые.

В 2022 году всего в конкурсе приняли участие 10 работ.
Номинация «Исследовательская деятельность»: 5 работ;
Номинация «Природоохранная акция»: 1 работа от 1 инициативной группы;
Номинация «Литературное творчество»: 4 работы.

В 2021 году всего в конкурсе приняли участие 17 работ.

Номинация «Исследовательская деятельность»: 5 работ;

Номинация «Природоохранная акция»: 1 работа от 1 инициативной группы;

Номинация «Литературное творчество»: 11 работ.
Выводы.

Количество работ, представленных на муниципальный этап краевого конкурса в 2022 году снизилось на 40%. Основной причиной считаю недостаточная мотивация воспитанников ОО от их преподавателей и наставников.
Курирование проведения мероприятий в рамках Общероссийских и краевых мероприятий.

Муниципальный этап Всероссийского урока «Эколята – молодые защитники природы» 

Цели и задачи: - развитие экологического образования, экологической культуры и просвещения в дошкольных образовательных организациях и школах Российских регионов. 
Всероссийский урок «Эколята – молодые защитники природы» проводит федеральный центр дополнительного образования (ФГБОУ ДО ФЦДО). Для проведения урока центр предлагает методические материалы и пособия, что очень удобно и облегчает труд педагогам.

Сроки проведения конкурса: декабрь месяц.
В 2022 году во Всероссийском уроке приняли участие дети от дошкольного до старшего школьного возраста из 11 ОО ЛГО, из 148 классов, с охватом детей 3 466 человек. 
В 2021 году во Всероссийском уроке приняли участие дети от дошкольного до среднего школьного возраста из 11 ОО ЛГО, из 115 классов, с охватом детей 2 265 человек. 
Выводы.

Возраст и количество участников Всероссийского урока «Эколята – молодые защитники природы» в 2022 году по сравнению с 2021 годом увеличилось на 35%, количество классов на 23% при одинаковом количестве ОО.
Муниципальный этап Всероссийской олимпиады «Эколята – молодые защитники природы».
Цели и задачи: - развитие экологического образования, экологической культуры и просвещения в дошкольных образовательных организациях и школах Российских регионов. 
В 2022 году во Всероссийской олимпиаде приняли участие дети от дошкольного до старшего школьного возраста из 8 ОО ЛГО, количество участников 219 человек. 
В 2021 году во Всероссийской олимпиаде приняли участие дети от дошкольного до старшего школьного возраста из 9 ОО ЛГО, количество участников 517 человек. 
Выводы.

Количество участников Всероссийской олимпиады «Эколята – молодые защитники природы» в 2022 году по сравнению с 2021 годом уменьшилось на 56%. Одной из причин нежелания участвовать в олимпиаде плохая работа платформы, на которой проходит олимпиада и вопросы не экологического содержания.
Международная акция «Час земли»

Цели и задачи: - привлечение внимания людей к проблемам охраны окружающей среды и открытости экологической информации.

Всего в 2022 году акции приняли участие 349 человек из всех (15) ОО города.

Всего в 2021 году акции приняли участие 369 человек из 10 ОО города.
Выводы.

Количество участников акции – это субъективный показатель, т.к. выкладывание сертификатов и фото в фотоальбоме группы ВК Дворца Творчества – это дело добровольное каждого участника.
Всероссийский «Экодиктант 2022»
Цели и задачи: - Всероссийский экологический диктант – это ежегодный проект, направленный на формирование экологической культуры, популяризацию экологических знаний среди различных слоев населения, повышение уровня экологической грамотности в качестве меры по предупреждению экологических правонарушений и основной составляющей экологической безопасности.
Всего в 2022 году диктанте приняли участие 383 человека из всех (15) ОО города.
Всего в 2021 году диктанте приняли участие 78 человек из 8 ОО города.

Количество участников экодиктанта в 2022 году по сравнению с 2021 годом увеличилось на 80%.
Муниципальная игра «Эколята – молодые защитники природы»

Цели и задачи: - привлечение внимания детей дошкольного возраста и родителей к экологии родного края.
Ответственные за проведение данной игры МАДОУ «ЦРР-Детский сад № 21» МО «ЛГО».

В мероприятии приняли участие шесть команд дошкольных образовательных организаций города.

Заочный этап игры состоял из заданий:

1. «Экомода».  В ходе выполнения задания команда создала экокостюм из бросового материала. 

3. «Доброе дело на благо природы». Каждой команда должна была принести с собой в парк на игру макулатуру в количестве 5 кг.
Победителем игры стала команда детского сада № 27.
Приложения

ССЫЛКИ НА РАЗЛИЧНЫЕ ПУБЛИКАЦИИ

https://vk.com/wall-189664306?own=1&w=wall-189664306_2823
https://vk.com/wall-63385916_9808
https://vk.com/wall-63385916_9802
https://vk.com/wall-63385916_9800 
https://vk.com/club58289168?w=wall-58289168_4455
https://vk.com/wall-170324420_9295?browse_images=1
https://vk.com/wall-170324420_9341?browse_images=1
https://vk.com/ddutlysva
#УрокЭколят2021#ДрузьяЗемли
https://vk.com/club_med1?w=wall-185716557_152/all
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