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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении муниципального конкурса-акции «Пернатые друзья»

1. Цель: организация эколого-просветительской и природоохранной деятельности, направленной на охрану и защиту зимующих птиц.
2. Задачи:
2.1. привлечение внимания к проблемам зимующих птиц, сохранению их видового разнообразия, углубление	знаний о многообразии зимующих птиц, их образе жизни, среде обитания, правилах подкормки в зимний период;
2.2. получение опыта самостоятельного общественного действия в природоохранной деятельности, привлечение к практической работе по изготовлению различных видов кормушек для зимующих птиц;
2.3. формирование	экологической культуры, бережного отношения к окружающей среде родного края.
3. Организаторы конкурса: Комитет по охране окружающей среды и природопользованию управления инфраструктурой администрации города Лысьвы; Управление образования администрации города Лысьвы; МБУДО «ДДЮТ».
4. Участники конкурса:
К участию в конкурсе приглашаются учреждения образования, общественные организации и инициативные группы граждан. Участие в конкурсе является добровольным и бесплатным.
Участниками конкурса могут быть лица с ограниченными возможностями здоровья – учащиеся образовательных учреждений при условии, что содержание деятельности в рамках конкурса не нанесёт вреда психическому и физическому здоровью ребёнка. 
Ответственность за соблюдение данного пункта несут родители (законные представители) ребёнка, руководитель и медицинский работник образовательного учреждения. 
Принимая участие в конкурсе, участники подтверждают, что внимательно ознакомились с Положением о Конкурсе и согласны со всеми условиями.
5. Порядок проведения конкурса:
Конкурс «Пернатые друзья» проводится в три этапа:
· 1 этап - изготовление кормушек для зимующих птиц. 
· 2 этап – организация наблюдений и подкормки за зимующими птицами;
· 3 этап - организация выставок кормушек в ДОУ и других общеобразовательных учреждениях и проведение массовых мероприятий (праздников, утренников, викторин и т.д.), посвященных встрече и подкормке зимующих птиц.
6. Номинации конкурса:
· «Птичья столовая». Принимаются отчеты, отражающие этапы реализации проектов по организации подкормки зимующих птиц с использованием традиционных и оригинальных приемов, а также конечный результат. Отчет сопровождается подтверждающими фото/видеоматериалами, в т.ч. фотографиями с птицами во время посещения «столовой».
Критерии оценки: соответствие тематике конкурса, соблюдение содержательных требований к отчёту, практическое использование и качество оформления кормушек; эстетичность; оригинальность идеи; привлечение родителей и обучающихся к изготовлению кормушек, их участие в оформлении, качество и информативность фотографий.
· Творческий конкурс «Репортаж с кормушки» Принимаются творческие работы, содержащие:
а) наблюдения за птицами у кормушки
б) призыв к защите и подкормке зимующих птиц. 

Формат творческих работ определяется участниками самостоятельно. 
Творческая работа сопровождается справкой, где указывается: информация о проделанной работе по изготовлению кормушек, период наблюдений, виды предлагаемых птицам кормов, поведение птиц у кормушек, интересные случаи у кормушек в период наблюдений.
Критерии оценки: соответствие тематике, раскрытие экологической и природоохранной значимости, наличие кормушки (места подкормки птиц), информативность, творческий подход.

7. Время и место проведения:
Конкурс проводится с 01 ноября 2019 года по 06 марта 2020 года.
Отчеты (формат Office Word, Power Point 97-2003) по форме и приложения к нему необходимо сдать до 20 марта 2020 г. в ДДЮТ, кабинет № 70, заведующей социально-гуманитарным отделом Пшеничниковой Татьяне Григорьевне, контактный телефон 3-03-81. 
В качестве приложений обязательно наличие фото- и (или) видеоматериалов, иллюстрирующих проведенные мероприятия в соответствии с периодом конкурса.

Форма отчета:
Сдается до 20.03.2020 каб. 70 ДДЮТ
	Название учреждения, инициативной группы 
	

	Ф.И.О. организатора 
(для учреждений, инициативных групп)
	

	Контактный телефон
	

	Сроки проведения акции
	

	Общее количество участников
	

	Общее количество детей в образовательном учреждении
	

	Охват детей (%)
	

	Количество изготовленных кормушек
	

	Количество развешенных кормушек
	

	Проведенные мероприятия, посвящённые зимующим птицам (перечислить: название, форма, дата проведения, количество мероприятий и участников, ФИО ответственных лиц).
	

	Наличие фото-  видеоотчета 
	



8.  Награждение:
В номинациях «Птичья столовая» и «Репортаж с кормушки» награждаются участники, завоевавшие три призовых места.
По усмотрению оргкомитета могут быть присуждены дополнительные поощрительные призы («Приз симпатий»).
Награждение будет проводиться в апреле 2019 года по предоставленным отчётам и приложениям к ним. 
9.  Оргкомитет:
1. Михута С.В. – начальник отдела комитета по охране окружающей среды и природопользованию управления инфраструктурой администрации города Лысьвы.
2. Федотова Л.Н. – зам директора по учебно-воспитательной работе ДДЮТ.
3. Пшеничникова Т.Г. – зав. отделом по соц.- гуманитарной работе ДДЮТ.

Направление формы отчета об участии в конкурсе автоматически даёт согласие на обработку в Муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Дворец детского (юношеского) творчества» расположенном по адресу: 618900, г. Лысьва, ул. Федосеева, д. 16, тел. 3-03-81 E-mail: dvorec_83@mail.ru, (далее - Учреждение), данных ребенка (детей), указанных в заявке и отчете. К таким данным относятся: фамилия, имя, отчество ребёнка; год, месяц, дата рождения; место учёбы.
Настоящее согласие представляется на осуществление любых действий в отношении персональных данных детей: сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, распространение (в том числе передачу третьим лицам – Управлению образования администрации г. Лысьвы, редакции газеты, и т.д.), а также осуществление любых иных действий с персональными данными, предусмотренных действующим законодательством РФ.
Учреждение вправе размещать фотографии ребенка, фамилию, имя, отчество на доске почета, на стендах в помещениях Учреждения, на официальном сайте Учреждения.
Учреждение вправе предоставлять данные учащегося для участия в мероприятиях различного уровня, производить фото- и видеосъемки учащегося для размещения на официальном сайте Учреждения и СМИ, с целью формирования имиджа Учреждения.
Учреждение вправе включать обрабатываемые персональные данные учащегося в списки (реестры) и отчетные формы, предусмотренные нормативными документами федеральных, муниципальных органов управления образования, регламентирующих предоставление отчетных данных.
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дворец  детского (юношеского) творчества» города Лысьва  Пермского края гарантирует, что обработка персональных данных осуществляется в соответствии с действующим законодательством РФ. 
[bookmark: _GoBack]За учреждением, подавшим заявку и отчет по форме 1 и 2 участия в конкурсе, остаётся право отозвать согласие на обработку персональных данных ребёнка (детей) посредством составления соответствующего письменного документа, который может быть направлен в адрес Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Дворец детского (юношеского) творчества» по почте заказным письмом с уведомлением о вручении либо вручен лично под расписку его представителю.


ПАМЯТКА УЧАСТНИКУ КОНКУРСА «Пернатые друзья»
Зима для пернатых – самая тяжелая пора. Короткий световой день и скудная кормовая база создают сложные условия для выживания птиц зимой. В это время им трудно добывать корм, особенно, когда оттепели чередуются с морозами и все покрывается ледяной коркой. Птицы не успевают за короткий зимний день найти достаточно корма и гибнут от голода. Чтобы помочь зимующим птицам, необходимо постоянно подкармливать их в течение зимы. 
Для зимней подкормки птиц можно использовать высушенные (не жареные!) семена подсолнечника, дыни, арбуза, тыквы (предварительно раздавленные), зёрна проса, овса, ячменя, пшеницы, а также кусочки несоленого сала, крошки белого хлеба. 
Нужно следить, чтобы кормушки не заносило снегом, а корм не сдувало ветром. Корм должен быть всегда свежий - от испорченного корма птицы болеют и могут погибнуть. Птицы легко привыкают к времени и месту подкормки, регулярно посещают его. Кормушки для птиц следует располагать в безопасных местах подальше от проезжих дорог и людных мест - среди деревьев и кустарников, подход должен быть с одной стороны. Птиц можно снабжать кормом в светлое время суток и на кормовых площадках, если у Вас нет кормушки. 

Начав подкармливать птиц, не оставляйте этого дела до самой весны, до тех пор, пока птицы сами не покинут кормушку! Этим вы спасете жизнь многим пернатым друзьям.
